

ESPAÑA ES VARIA Y PLURAL,
PERO SUS PUEBLOS VARIOS,
CON SUS LEGUAS, CON SUS
USOS, CON SUS CARACTERISTI-
CAS, ESTAN UNIDOS IRREVOCAB-
LEMENTE EN UNA UNIDAD DE
DESTINO EN LO UNIVERSAL.
JOSE ANTONIO

Año III : Dirección: OLMOS, 140 - 1.º : Núm. 458

Nuevos bombardeos aéreos de objetivos militares de Barcelona, Valencia y Denia

Sin novedades dignas de mención en los frentes de combate

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION—En el día de ayer se bombardearon los puertos de Barcelona, Valencia y Denia, alcanzando en el primero los muelles y la fábrica del gas, ocasionando la explosión de un gran gasómetro y causando desperfectos de consideración en los otros dos.

Salamanca, 30 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CARTA DE BELGICA

La política exterior

Desde su constitución, es decir, desde hace ya aproximadamente 5 años, el Partido Rexista, no ha dejado un momento de preconizar para Bélgica una política extranjera diferente a la sustentada en el país desde el día siguiente de la guerra.

Rex, quería que Bélgica se librara de todo vasallaje político con respecto a cualquier nación y llevara a la práctica, una política independiente de acuerdo con sus seculares tradiciones, con sus intereses y con su destino nacional.

A raíz de la guerra mundial, ciertos tratados acordados de orden económico y principalmente militar, ligaron, sin

dar lugar a duda, a nuestro país a los rumbos de la política francesa.

No se trata aquí, en modo alguno, de preconizar una política antifrancesa, sino de abandonar esta orientación única, con la firme voluntad de restituir al país una política de dignidad nacional en lo relativo a las relaciones internacionales.

Realmente se necesitaba cierto valor para afirmar esta verdad política que ofendía a determinados sentimientos ya bastante arraigados y cuidadosamente cultivados, especialmente, en el corazón de la población belga.

Pero es que además, era preciso combatir la mala fe de la francmasonería, que no titubeó en desnaturalizar, ante la opinión pública, las más puras intenciones, que contaba para esta labor con enormes sumas de dinero y el gran poder de la prensa a su servicio. Sin embargo el acuerdo franco soviético abrió los ojos a la mayoría. Confusamente, una gran parte de la opinión, adivinaba que al aliarse con una Francia estrechamente unida a su vez a la Rusia soviética, podía en los momentos críticos, precipitar a Bélgica en aventuras demasiado peligrosas.

Contra esta sana orientación de la opinión, la francmasonería y la internacional marxista desencadenaron una violenta campaña, afirmando que al separarse de Francia, Bélgica entraba automáticamente en la órbita de la política alemana. Y era que una vez más se llevaba maliciosamente el asunto al terreno sentimental.

El Rey Leopoldo III, como representante soberano, consciente de su responsabilidad histórica, tuvo el valor de dar una orientación clara a su país por el único camino posible y de acuerdo con los comunes destinos de la Patria.

Desde hace dos años la actitud de Bélgica en el aspecto internacional se ha caracterizado de día en día, por una mayor independencia con relación a TODOS sus grandes vecinos, considerados por ella en pie de igualdad.

El notable discurso que el Rey Leopoldo III pronunció en París en motivo de la inauguración del monumento al Rey Alber o su padre, no ha sido una afirmación rotunda de esta actitud.

La última crisis internacional, que según se afirmaba, estuvo a punto de degenerar en un conflicto armado, ha demostrado una vez más que saludable es el camino emprendido por Bélgica. Y no exageramos al afirmar que la nueva orientación belga, que su actitud de neutralidad digna y viril, ha contribuido poderosamente a mantener la paz, modificando los elementos de las fuerzas en presencia.

UN REDACTOR EN EL FRENTE

DEL EBRO A ASTURIAS EN CAMILLA

Desde la línea de fuego hasta Alcañiz

Mañana de Otoño gris; cielo plomizo. Nosotros acabábamos de llegar a un barranco tras una marcha nocturna y pesada. Pisándonos casi los talones, llegaba también poco después una Mehalla Marroquí de guerreros fardados, con uniformes llamativos en sus cuerpos hercúleos y típicas pipas en tre la balanzada de sus dientes blancos. Saludos al estilo musulmán y cruces solemnes de piernas en el suelo para tomar el té. Pocos momentos después la mealla de un único enemigo al acecho mordía mi carne. Estaba herido. La sangre y el dolor delataban la herida en el muslo derecho. Los camilleros — abnegados soldados — me llevaban breves minutos después buscando los sitios mejores y los ángulos muertos, a través del campo, hasta el primer puesto de Sanidad. Desde mi camilla, camino de Corbera — pueblo en ruinas a pocos kilómetros de la línea de fuego — vi pasar, como una cinta cinematográfica lenta, toda una huerta feraz y ubérrima, completamente trinchada pisoteada y destruida. Y a cada lado montículos y montes pelados unos y cubiertos de verde y tupada vegetación otros, totalmente horadados, agujereados por todos los sitios. Refugios inverosímiles; refugios soberbios que no sirvieron para nada a la horda marxista.

Los cañones de España con sus tiros rápidos y compactos amenizaban ya nuestra marcha.

Ya estoy en el puesto de socorro de Corbera. Primera ficha y primera ambulancia que me deja en Gandesa. En el Equipo Quirúrgico de Sanidad me hacen la primera cura y me dan el primer diagnóstico: Herida de metralla en el muslo derecho sin salida en cadera para extracción. Números y señas que no entiendo, y nueva ficha. Ya dejo Gandesa, la primera población que ví al entrar en la línea de fuego cuando mi Batallón llegaba a los frentes del Ebro. Aún el cañón enemigo se cebaba en ellas; aún estaba envuelta en humo, rodeada de lucha encarnizada. Allí a lo lejos dejaba también, sierras y montañas, entre las cuales había vivido esa formidable y victoriosa contra ofensiva del Ebro.

De Gandesa a Bot. En Bot, nueva parada, nuevos interrogatorios, vistas de ficha, vacuna anti tética y cambio de Ambulancia. La carretera que une Bot con Horta de San Juan que poco más de un mes antes anduve en una tarde llena de sol, la recorra entonces rápidamente en una Ambulancia llena de juventud doliente. Aquella noche, en Horta de San Juan, nos cobijamos en un tren que debía llevarnos a Alcañiz.

Tanto en Bot como en Horta de San Juan recordé mi paso por ellas, yendo hacia el Ebro. Entonces, grito y alegría como marec. Ahora, silencio y dolor.



contábamos donde fué y como fué. A pesar de haber heridos de cuidado el buen humor se impone. Sólo era interrumpido por algún quejido o alguna queja.

Camino largo. ¡Once horas de tren! En el Tudela (Navarra), Logroño y Orduña (Alava) fuimos espléndida-

mente obsequiados por muchachas falangistas. Café con leche; galletas, bocadillos, tabaco, refrescos y licor. Al pasar por Orduña, eran ya más de la 1 de la madrugada y no obstante ser una hora intempestiva ello no impidió que abnegadas camaradas subieran sonrientes al tren.

De Bilbao a Asturias por mar

Bilbao.—La gran urbe cantábrica, que nunca a Londres, nos recibí con un ambiente de madrugada. En aquel momento acude a mi mente el recuerdo del famoso cinturón de hierro; de Aguirre, el ridículo y flamante pequeño Napoleón vasco; de la falsa Euzkadi libre. Mientras, ya estamos en el Hospital Militar de Deusto, ex-clínica de potentados. El ascensor nos sube a la Sala correspondiente. El sueño atrasado y la duración del viaje hacen que rápidamente me duerma. Tres días en Bilbao. Tres días pasados sin apenas darme cuenta. Pronto debemos ser evacuados; estamos allí sólo de paso. ¿A Galicia o a Asturias?—No sabemos, pero hay más probabilidades de que sea a Asturias. Llega la tercera noche y después de la cena, nos trasladamos a las Ambulancias.

Abrevamos Bilbao en su mejor hora. Camis y paños llenos de luz y de vida. Nos dirigimos al Puerto. Embacamos para Gijón, pero no sabemos más, nuestro coche corre a través de suburbios que se suceden a lo largo de la Ria. Atrás dejamos las lucas de Bilbao. A nuestra izquierda: Altos Hornos; poderosas grúas transformadoras gigantescas. Puentes que todavía dicen de la dominación Marxista. Almacenes, máquinas, bancasas. Olor a humo, a carbón, a actividad en descanso. La ria ya duerme tras su ruidoso y abrumador tráfico diario. Llegamos y con ella la sorpresa. Una motonave mallorquina nos está aguardando. Esa nave que convertida en crucero auxiliar realizó tan admirable y heroica labor junto al "España" el acorazado "Abuelo", tan cruelmente perdido; al "Almirante Cervera" y al "V-

lasco" rior ambos del Cantábrico. Ahora lleva en la chimenea, a vapor y a estribor la Cruz Roja de la Paz; el buque-hospital Tan pronto nos suben a su cubierta cuando ya veo caras y tipos que delatan ser mallorquines. Les hablo y me contestan sonrientes en mallorquín. No tardo en ver rostros conocidos que se acercan a mi litera y me tienden la mano cordialmente. Son viejos camaradas unos, compañeros de un momento otro, que como falangistas prestaban servicio a bordo de la motonave casi desde la iniciación del Movimiento Nacional. Salimos por la mañana en dirección a Gijón. Tiempo magnífico. El barco parece, da la impresión que permanece aún fondeado. Comemos y cenamos a bordo. Y al anochecer, después de diez horas de navegación entramos en el Puerto del Musel. Abandonó la motonave con algo de pesar; es que en ella me parecía estar en Mallorca. El Musel está también tranquilo y silencioso; reposa. Sólo lo interrumpen el ruido de las numerosas Ambulancias que nos llevan a la ciudad.

Gijón aparece a nuestra vista en plena animación. Da la impresión de lo que es: Moderna y populosa ciudad. Y en el silencio del Hospital gijonés pienso que estoy ya en Asturias, la trágica, la mártir. El nombre de Gijón trae a mi mente otro nombre: Simancas. El heroico cuartel de Simancas en el que un puñado de españoles escribieron con su sangre una página de oro en el libro sublime de Nuestra Cruzada.

Dos días sólo en Gijón. ¡Cuánto me hubiera gustado quedarme en ella!—Y en una mañana de sol, clara y tibia, volvimos a comprender el



Desde Alcañiz hasta la Ria de Babiña

La Estación de Alcañiz nos recibía horas después fría y callada. Amanecía ya. La Ambulancia que nos esperaba nos dejaba pocos momentos después en un Hospital acogedor y simpático. A la mañana siguiente, visita del médico, registro y cura. Cura realizada meticulosamente por manos expertas de mujer.

Era día 4 de Octubre, onomástico del Caudillo; tuvimos con la extraoquinaria, abundante y sabrosa.

En Alcañiz ya comencé a encontrarme con los cuidados cariñosos de las monjitas — tocas immaculadas como galomas — y la amabilidad solita de esas muchachas — sacrificio hecho risa — de flechas y vapo sobre el mudo uniforme de enfermeras.

Nueva evacuación. Avanzada la noche salimos para Zaragoza en tren hospital. La ciudad del Pilar nos acogió aquella madrugada en uno de sus mejores hospitales. El de San Salvador. Summo edificio y servicios espléndidos. Desde su Sala "General Moja" me trasladaron a la mañana siguiente a la Sala de Operaciones para extraerme la metralla incrustada en mi cadera derecha. Todo fué bien. La noche misma de la operación ya bebía

agua y tomaba café con leche. Y después de las primeras curas postoperatorias, siempre dolorosas, dejaba Zaragoza, toda actividad y bullicio, preparándose para celebrar el 12 de Octubre, día de su ínclita Patrona. ¡Qué entusiasmo sienten los manicos por su Patrona!

En un comodísimo tren-hospital salimos para Bilbao. Creo que mi vagón era el más heterogéneo del convoy: Legionarios, Regulares, Infantería, Artillería, Falange y Requeté. Todos nos interrogábamos, todos nos



Mallorca al día

camino, esta vez, me aseguran, hacia un destino fijo.

Nos corresponde Sama de Langreo, el importante centro minero y fabril asturiano.

Ya estoy instalado. Ya leo con avidez todas las mañanas, la prensa nacional sindicalista de Asturias;

Ahora ya pasaron las horas de pesadilla, de sangre, de dolor y hambre. Ahora hay paz y trabajo, y alegría en los corazones.

Por las tardes, al morir el día, llegan hasta mi cama, los sonidos vibrantes del clarín de los Flecheros que anuncian esa Angelus profano y al mismo tiempo un grito de solemnidad religiosa.

Asturias es ya española para siempre, toda entera.

La corriente del Ebro, ya tan cercano, parece que ha querido traerme a Asturias. Cuando me levante que ro escudriñaría, palparía y conocerla.

Antonio COLOM

Sama de Langreo.

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU



Sociedad anónima. Casa fundada el año 1860. VIDRIERIAS: Fábricas de medio cristales y vidrio hueco.

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA: GARRAFONES

INDUSTRIA, 90 - Tel. 2003 - PALMA

Para el SEGURO DE MERCANCIAS dirijase a la

Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste el año 1838

Dirección provisional: SEVILLA, Avda. de Primo de Rivera, 2

Sub-Dirección para el Ramo de Transportes en Palma de Mallorca:

B. MIRALLES - LA EXPEDITIVA

Calle Soledad, 29 y 31 - Teléfono 1426

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 - Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

GOBIERNO CIVIL

UN EXPRESIVO TELEGRAMA

El señor Gobernador ha recibido el siguiente telegrama contestación a otro que cursó dirigido a S. E. el Generalísimo con motivo del homenaje póstumo a la memoria de José Antonio Primo de Rivera.

Dice así: "S. Excelencia el Generalísimo al agradecer su telegrama en el que da cuenta acto celebrado esa capital en memoria de José Antonio Primo de Rivera le envía su saludo que hace extensivo a toda esa provincia.

EL SR. CONSUL GENERAL DE ALEMANIA

El Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio del Interior en escrito número 1545 de 25 del actual, me dice lo siguiente:

"Excmo. Sr.: El Sr. Ministro de Asuntos Exteriores me comunica que ha sido autorizado para el ejercicio de sus funciones en el territorio nacional el Doctor Rolf Jaeger, Cónsul General de Alemania en toda España, con residencia en Burgos.

Lo que he dispuesto se haga público en el "Boletín Oficial de esta provincia, para general conocimiento y efectos de lo ordenado en el precedente escrito.

Palma 28 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador, Miguel Fons Massieu.



CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3:30: CORACEROS DE RUSIA y TODO POR EL AMOR.

LIRICO.—A las 3:30: EL CORDERO NEGRO (estreno).

BALEAR.—A las 3: EL ACORAZADO MISTERIOSO y OJOS UE MATAN.

RIALTO Y MODERNO.—A las 3:30: NIÑA, NO SEAS ESTUPIDA (estreno).

BORN.—A las 3:30: EL DUQUE DE BRUNSWICK (estreno).

FRONTON BALEAR.—A las 5: Grandes partitos y quinielas.

A las 9:30: PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE. Función extraordinaria. ATANOGO. IRIONDO-TRECET. ZULAI-CA-ECHENIUE.

TERRENOS QUE SE PAGAN A 300, 500 Y 600 PESETAS LA HECTAREA PORQUE NO SIRVEN PARA EL CULTIVO AGRICOLA RIN DEN UNA ANUALIDAD DE 150 PESETAS CON LOS PRODUCTOS FORESTALES.

El primer Batallón del Regimiento de Infantería de Palma en el Frente del Ebro

Copia de la felicitación oficial dirigida por el Sr. Jefe del 2.º Regimiento de la 74 División al Sr. Coronel Jefe del Regimiento de Palma.

"Terminada virtualmente la trascendental campaña del Ebro, me enorgullezco de poner en conocimiento de V. S. la magnífica y heroica conducta del 1.º Batallón de Palma a lo largo de los durísimos combates defensivos y ofensivos en que ha participado en el cuadrado en el Regimiento a mis órdenes.

La defensa valerosa que hizo este Batallón de los sectores de Pobla de Massalucia y Gandesa, en los que con brío, derrochando sangre y heroísmo, las brutales embestidas de un enemigo superior en número y material; el admirable espíritu ofensivo demostrado en las operaciones sobre el pueblo de Corbera; su defensa de las difíciles posiciones de la Sierra de Caballs; y finalmente su heroica acometividad en las operaciones que determinaron el derrumbamiento del frente enemigo de la Sierra de Pandols y Sur de Pinell, en las que fueron amigaladas las Divisiones de Lister y El Campesino, culminando con la reconquista de la orilla derecha del Río Ebro, son hechos gloriosos que ponen de relieve el grado de acometividad y combatividad de este Batallón mallorquín y honran al Ejército.

Al testimoniar al Jefe, Oficiales, Suboficiales y tropa de esta Unidad, mis felicitaciones, tantas veces repetidas a lo largo de los combates y al transmitirles las del Excmo. Sr. Coronel Jefe de la 74 División y del Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, las reitero a V. S. como Jefe del Regimiento al que pertenece.

Dios guarde a V. S. muchos años. Frente de Ebro 8 Noviembre 1938. III A. T.

CESAR PARDAL SANCHEZ Sr. Coronel Jefe del Regimiento Infantería Palma 36, Palma de Mallorca.

AYUNTAMIENTO

Se ruega a los familiares del soldado sus usos, con sus características, emblema del Regimiento de Infantería de San Mrcial N 22 Francisco Tugores Ruiz, masen por el Negocador de Gobierno y Policía de este Excmo Ayuntamiento para enterle de un asunto que les interesa, en horas de oficina.

CRONICA CATOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santa Babiana, vg. y m.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el Socorro, dedicadas a la inmaculada Concepción. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, Rogativas, ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen de la Gracia, en la Catedral.

VIDA DEL DEPORTE

FUTBOL

Hemos recibido la siguiente carta:

Palma 30 Noviembre 1938. III T. Arriba España!; Viva Franco! Con el fin de dejar zanjadas las dudas que han motivado la final Copa Mulet celebrada el próximo pasado domingo en el campo de Son Camals, esta Sociedad que me honro en presidir se siente en el deber de comunicar a V. con ruego de publicación, el acuerdo tomado por ambas Entidades, la semana anterior a la celebración de la expresada final, que fue el siguiente:

"En vista de que no se pudo celebrar el segundo partido Copa Mulet, en Inca y puesto que el partido se vio vía a celebrar en Palma que dicha Copa se disputaría en el partido del día 27 y como el resultado fue de empate ahora tiene que efectuarse otro, en Inca cuya fecha se señalará oportunamente.

Con gracias anticipadas, como siempre queda suyo affmo. s. s. q. e. s. m. Por el Balears F. C.—El Presidente Juan Serra.

Requisa de autos

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, por presentarán a inspección para requisar el día 2 de diciembre próximo, en los alrededores de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, a las 10 horas, debiendo los que por cualquier causa justificada no puedan presentar dichos vehículos, justificarlos dentro de las 48 horas siguientes.

AUTOMOVILES LIGEROS:

Fiat PM 4238; Peugeot PM 4239; Citroen PM 4241; Buick PM 4242; Dodge PM 4246; Opel PM 6166; Dkw PM 6170; Citroen PM 6171; Renault FM 6174; Wipplet B 32891; Ford B 39305; Chevrolet B 36372; Hurrp B 39392; Chevrolet B 39414; Ford B 39641; Nash M 35797; Citroen B 39937; Citroen B 39972; Brasier B 40100; Ford B 40266.

MOTOS CON SIDECAR

B. S. A. PM 544; B. S. A. PM 568; B. S. A. PM 3030.

Palma de Mallorca 29 noviembre 1938. — III T. — El Teniente Coronel Jefe, Miguel Truyol.

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 30 Noviembre de 1938.—III T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I.—INCORPORACION A FILAS

Para cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 21 del actual (B. O. núm. 145), relativa a la incorporación a filas de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1927, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto lo siguiente:

1.º—Los residentes en estas Islas efectuarán la incorporación a sus respectivos Cuervos el día 3 de Diciembre próximo y los que no pertenezcan a Cuerpo alguno de estas Islas por proceder de otras Cajas de Recluta, verificarán dicho día en presentación a la Caja Recluta de esta Capital, la que solicitará el oportuno destino al Cuerpo de los mismos.

2.º—Todos los individuos comprendidos en este llamamiento que se hallen comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado cuadro de inutilidades, se someterán a la revisión señalada para los reemplazos actualmente en filas en la orden de 7 de agosto de 1937 (B. O. núm. 291), operación que practicarán ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital, procediendo a solicitar destino la Caja Recluta de los que resultaren útiles para todo servicio.

3.º—Igualmente quedarán sin efectos las prórrogas de incorporación a filas de 1.ª clase que disfruten los individuos a Cuerpo el día señalado.

4.º—Quedan exceptuados de incorporación a filas el siguiente personal: a) Los que sean padres de más de cuatro hijos.

b) Los que se encuentren prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

c) Los que trabajen como obreros en las Industrias militares, Ferro carril o Empresas Militarizadas. Esta personal quedará movilizado en sus Centros respectivos.

d) Igualmente quedarán exceptuados en las condiciones especificadas en casos anteriores, los menores.

Para acreditar las anteriores excepciones el Jefe de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los Jefes o Directores de Industrias Militarizadas, Empresas y Ferrocarriles, remitirán a esta Comandancia duplicada relación nominal, por Cuervos, de los que se encuentran en dichas condiciones, dando asimismo conocimiento cuando alguno de los interesados cesare en ellas.

Los comprendidos en el apartado a) lo justificarán por certificado expedido al efecto ante los Jefes de sus respectivos Cuervos.

5.º—Sin perjuicio de que los interesados se den por enterados de la presentación que se ordena, los Jefes de los Centros de Movilización de los Cuervos de estas Islas, lo comunicarán a los interesados por conducto de las Alcaldías de los puntos de su residencia y el Jefe de la Caja Recluta sentación de los que deban ser reconocidos, 57, dispondrá asimismo la precidos con arreglo al nuevo cuadro de inutilidades.

6.º Para los viajes de incorporación y socorros, se tendrá en cuenta lo prevenido para estos casos, resolviendo por sí los Comandantes Militares las dudas o dificultades que puedan surgir si por su naturaleza no requiera previa consulta.

7.º—A los que faltaren a concentración se los instruirá el oportuno expediente.

8.º—Los Jefes de los Cuervos, remitirán a esta Comandancia General el próximo día 4 estado numérico que previene el artículo 372 del vigente Reglamento de Reclutamiento y expresarán por nota, estado civil del total incorporados.

Con la misma fecha remitirán relación numérica de los individuos incorporados que posean las siguientes carreras y profesiones con expresión del campo, delineantes y topógrafos. nteros de Caminos, de Montes, Arquitectos, Ayudantes de Obras Públicas y profesiones similares; albañiles, canteros, carpinteros, barneros y mineros, perforadores, mecánicos electricistas, mecánicos motoristas, ajustadores, herreros, peones fuertes del campo, delineantes y topógrafos. Lo que de su orden se publica en la general de ese día a los efectos oportunos.

JUNTA DE ABASTOS DEL ARROZ

El Ilmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes ha ordenado que la tarifa de precios que han de regir para la

venta de arroz en sus diversas calidades hasta julio de 1939, sea la siguiente:

Para Levante y Baleares 100 kilos. Arroz en cáscara, 48'00 pesetas.

Arroz blanco, en fábrica, 70'00 setas los 100'00 kilos.

Arroz blanco al público, en arroz, 75'00 pesetas los 100 kilos.

Arroz blanco de venta al detalle, la Península 85 pesetas los 100 kilos, incrementado en los transportes, acarreos e impuestos.

En Andalucía Arroz en cáscara, 55'00 pesetas los 100 kilos.

Arroz blanco en fábrica, 75'00 setas los 100 kilos.

Arroz blanco al público en Sevilla, 80'00 pesetas los 100 kilos.

Arroz blanco de venta al detalle, la 85 pesetas los 100 kilos, incrementado en los transportes, acarreos e impuestos.

Observaciones.— Dichos precios entiendo para la mercadería seca y limpia, de variedades corrientes, sin envase, hasta fin de octubre; desde noviembre del presente año hasta julio de 1939, habrá un aumento mensual de 30 céntimos por 100 kilos en el arroz en cáscara equivalente al de 50 céntimos en cantidad en el arroz blanco en cáscara. En este precio está incluido canon de 3 pesetas por cada 100 kilos de arroz en cáscara que a la Federación Sindical de Agricultores Arroceros en virtud de lo puesto por la Ley de 10 de mayo de 1934 donde existan los sindicatos locales venidos por la ciudad de Palma. Para Levante se aplicará a mercancía situada en fábrica y para Andalucía sobre almacén o vagón.

En la variedad de arroz que se autoriza un sobrepeso de 10 setas en 100 kilos en el arroz de cáscara y 15 en el arroz limpio el precio que corresponda al blanco corriente.

Se hace presente una vez más a los tenedores de arroz no efectuar ninguna venta ni transacción sin previa autorización.

Igualmente se ordena que todos los molinos descascarilladores deberán terminar su funcionamiento a fin de año y dar cuenta a esta Junta sualmente de las cantidades descascarilladas y nombre de los poseedores.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 25 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—Gobernador-Presidente, M. Fons.

DEL PAN

Por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, para la cultura, ha sido fijado el precio del pan moreno en la siguiente forma:

Piezas de dos kilogramos, una seta cuarenta y cinco céntimos por cinco céntimos pieza.

Piezas de medio kilogramo, una seta cincuenta y cinco céntimos pieza.

Queda rigurosamente prohibida la fabricación de pan con harinas blancas, exclusivamente, debiendo ir mezcladas con las únicas.

La vigencia de estos precios, reglamenta el 1.º de diciembre próximo y a nueva fijación.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma, 2d de Noviembre de 1938. III T.—El Ingeniero Jefe, Armando Mestre.



FRONTON BALEAR

HOY, JUEVES TARDE A LAS

ECHAVARRIA—RICARDO contra

CARMELO—ECHAVE

ROMAN—ISASI contra

SATUR—LOYOLA

Y quinielas.

NOCHE a las 9'45 EXTRAORDINARIA FUNCION A BENEFICIO DEL AGUINALDO PRO-COMBATIENTE PATRON NADA POR EL ILMO. SR. A CALDE DE ESTA CAPITAL

ATANO—ARRATE contra

BARRENECHEA—REGO

IRIONDO—TRECET contra

ZULAI-CA—ECHENIUE Y quinielas.



BORN

HOY, DESDE LAS 3'15 TARDE

HISPANO ITALO ALEMAN presenta su gran producción hispano

El Duque de Brunswick

(SCHWARZER FAGER POHANSKI)

con MARIANNE HOPPE y BARTMAN, con la colaboración de elementos del ejército alemán para presentar la extraordinaria obra LOS HUSARES DE LA MUERTE



La Comisión de Administración Local se reunió ayer

UNAS PALABRAS DEL EXCMO. SR. MINISTRO DEL INTERIOR

Burgos.—Al mediodía de ayer, en el Salón de Actos del Ministerio del Interior, se reunió por vez primera, la Comisión de Administración Local.

He considerado, que la cuestión de la administración local, es de una importancia máxima, que abarca a toda la vida nacional.

El Ministro terminó diciendo, que estaba a punto de realizar una nueva entrevista con los miembros de la citada comisión.

Burgos.—El Ministro del Interior al recibir a los periodistas les enteró de la reunión que había presidido, celebrada por la Comisión de Administración Local, en la siguiente forma:

«Deben Vdes. saber, que hoy me he reunido con la Comisión que trabaja conmigo en la elaboración de los proyectos de gobierno sobre Administración Local.

He expresado la necesidad de la división de dicha comisión en dos; una para la organización de la Justicia regional y la otra para la municipal. Además, que formaban la comisión, personas de gran preparación y competencia, que se disponen a colaborar en esta obra con todo su entusiasmo.

Dr. CLARA INTERNISTA Consulta de 12 a 1 Fray J. Serra, 50 T. 2.ª (San Arnau)

Podredumbre a caño abierto

París.—El digno representante en esta capital del Gobierno de bandidos de la España roja, Pascua, ha visitado hoy a Mr. Bonnet, ministro francés de Relaciones Exteriores.

Pascua, le ha presentado una reclamación, pretendiendo exigir que el Gobierno francés abra las puertas del país a la indeseable invasión de los fugitivos de las brigadas internacionales.

Como Francia, con motivo de la fracasada huelga general, ha recibido una lección durísima acerca de lo que puede esperarse de semejante escoria, parece, que al amigo Pascua, le ha resultado mal la reclamación. Porque es digno de notarse, que al terminar la entrevista, Pascua no tenía la cara de acuerdo con su apellido.

LEED FALANGE

VOZ DE FALANGE

S. E. U

El pasado domingo tuvo lugar la segunda de las conferencias organizadas por la Jefatura Provincial del SEU, a cargo del Delegado Sindical Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Gabriel Coriés.

El escenario del Salón Rialto apareció engalanado con el cinesindical y las banderas de España y del SEU. A los lados de la sala destacaban el lema: Estudio y Acción.

Empezó el acto con el canto de "Cara al Sol", y después de los gritos reglamentarios, inició su disertación el conferenciante.

Expuso la necesidad de que sean estudiados y conocidos los temas de organización sindical, y estableció una comparación entre el Estado liberal y el nacional-sindicalista diciendo que al primero se le puede equiparar a las aguas tranquilas de un estanque que tienden a la putrefacción y en cambio el segundo está bien representado por una maquinaria que hace subir y bajar las aguas, comunicándose las altas corrientes con los lugares inferiores siendo el movimiento la señal inequívoca de vida.

Dice después que toda esa actividad tiene como norte y guía a la unidad de destino de la Patria, la cual resurge en el despertar de esta Guerra en la cual se suceden los heroísmos inigualables de los días del Imperio.

Dijo que en ocasión de la conmemoración de JOSE ANTONIO se había demostrado el magnífico espíritu español al bombardear con flores la cárcel y cementerio de Alicante.

Se refirió después al pasado de la vida española diciendo que las derechas encubrían con grandes verdades, enormes falsedades y que las izquierdas con grandes mentiras escondían grandiosas verdades, pero el Nacional-sindicalismo es la misma verdad íntegra y única.

Relató seguidamente algo de la historia de los antiguos Gremios, diciendo que cumplieron su cometido en su tiempo pero que el nuestro pertenecía al Sindicalismo Vertical, reintegrando el sentido cristiano de Hermandad entre todos los productores.

Trató también de las ventajas logradas en esta época pre-verticalista de los Sindicatos y exhortó a los estudiantes del S.E.U. para que se interesen con entusiasmo por las cuestiones sociales.

Acabó refiriéndose a la necesidad de coronar la obra de la Revolución Nacional una vez terminada la guerra, y de la importante parte que de esta tarea incumbe a la juventud universitaria.

Y con un ARRIBA ESPAÑA del conferenciante y las notas del Himno Nacional dióse por terminado el acto.

LA FILADORA GASTRERIA A MEDIDA

SECCION FEMENINA

Hoy jueves día 1.º ante el micrófono de Radio Mallorca, tendrá lugar, la charla que semanalmente dedica esta Sección Femenina a la mujer, conduciendo a cargo la de hoy de la camarada Rosario Fuster.

CRONICA DE SPECTATOR

Dos postulados: Fe y España

Como un gigantesco comercio del embuste y de la traspasera, los enemigos pasan y repasan con su carrera de deslumbrantes falsedades ante la España sojuzgada y ante el extranjero. Cuando tienen un motivo bélico de rubro aun que todo conduzca fatalmente al fracaso, lo explotan y luego vienen los argumentos a ponerse en contra suya, puesto que si la batalla del Ebro, por ejemplo, fue su mayor triunfo con demostración de que eran capaces de ir a donde les convenía, la sucesión final, catástrofe inenarrable: dispersión de fugitivos y abandono de posiciones, resulta la más elocuente demostración de la derrota.

Ahora van tomando el desenfado inaudito de llevar al extranjero sus campañas espléndidamente pagadas y recogidas en periódicos cuya opinión está en las ventanillas de la administración. Singularmente figura el afán de demostrar al extranjero que luchan por la independencia de España. Y si e lpropósito no saliera de la España roja, allí toda la propaganda de ellos serviría para lo mismo: motivo de burla. Tanto han sufrido aquellos compatriotas de la derecha o la izquierda al cabo de dos años que cuanto les digan en soflamas más o menos inflamadas les trae enteramente sin cuidado y revelan así un absoluto menosprecio.

Ellos y todos los que hemos visto tantas veces pasar a la horda gritando los vivas a Rusia y murias a España; los que hemos presenciado aquellos desfiles vergonzosos de los milicianos que en la aventura de la Sierra dejaban la vida porque «los fascistas también disparaban con balas»; aquellos desfiles que presidían al principio la Pasiónaria, el repugnante Pedro Rico, Luis de Tapia y otros tantos vestales de la revolución con los puños en alto, la bandera roja de la hoz y el martillo, los pobres niños de las escuelas obligados a cantar la Internacional con los puños cerrados a diario para cantar las excelencias del régimen soviético; con esto, de nuestra parte, ellos están sobradamente juzgados.

Allí, en la zona roja, se sabe perfectamente donde están los defensores de la independencia de la Patria, de esta Patria a la que ellos mismos trajeron la hez de 50 países los cuales con el pretexto de hacer la guerra, robaron, saquearon y asolaron. Aquí, en nuestra zona, no es menester de pruebas de conveniencia ni de artículos pagados a precio de oro para

exaltar una verdad que está en el fondo de nuestro corazón: la de defender a España en esta cruzada contra los pecres enemigos que jamás le salieron al paso en la historia.

Pero esa fuerza enemiga se dirige, naturalmente, con más interés, hacia esos países que se han limitado a ser espectadores de la tragedia y en ellos depositan sumas fabulosas que naturalmente dan sus frutos con el engaño y la trapería. Solamente eso consiguen: que aumente todavía la suscripción para los niños que allí se mueren de hambre cuando aquí no carecerían absolutamente de nada, como de nada carecen los nuestros.

De ese modo existen en determinados pueblos gentes que inflamadas por la idea, la masonería y las propagandas desenfundadas suponen todavía que son los rojos los que defienden la independencia de la patria española; esta patria ensangrentada por el heroico esfuerzo de sus mejores hijos que ellos precisamente quisieron vender comenzando por ofrecer primero Marruecos, después Baleares, luego Cataluña y en fin, hasta la sumisión íntegra. Más para tener la victoria de los que en verdad luchan por la independencia de España, es ya demasiado tarde.

Firme como en los momentos de los primeros días, pero con la debida y formidable experiencia de los dos años de victorias interrumpidas, el ejército del Caudillo sigue luchando por la incorporación de los mismos milicianos que están al otro lado de las trincheras. La historia de la Patria no quiere más que reunir los dos postulados: Fe y España. Luchan por ellos hace más de dos años se ha logrado la redención de las dos terceras partes del suelo nacional.

Guiadas siempre las armas por el Generalísimo como Caudillo su premo no tardará mucho en lograr la restitución íntegra del suelo español a esos dos afanes invariables de España y Fe. Pese a todas las propaandas generosamente pagadas, la lucha por la independencia española está asegurada y su resultado total y glorioso no se hará esperar.

Combate en Palestina

Jerusalem. — En el día de ayer se registró en Palestina un sangriento combate entre árabes y la policía británica ayudada por la aviación; resultaron 15 árabes muertos y 4 soldados ingleses heridos.

DE ESTA MAÑANA

La incorporación de Libia a Italia

Roma.—El gran consejo fascista dedicó hoy miércoles en la sesión nocturna dos horas a la legislación necesaria debido a la incorporación a la madre patria de las cuatro provincias costeras de Libia.

Después de declarar la conformidad con la "acción y asentamiento de los viejos mil" realizada por el mariscal Balbo, en la sesión del gran consejo fué aplazada hasta fines de enero para examinar la forma escolar que prepara el ministro de instrucción pública Bottai.

Los nuevos artículos del proyecto de ley para la incorporación de las cuatro provincias contiene la innovación de que se crea una especial razón para el estatuto personal de los ciudadanos de Libia.

También se dispone que la incorporación de las citadas provincias al territorio italiano se efectuará considerando la situación de las diferentes regiones y las diferencias de religión de sus habitantes. La región Savara de Libia continuará como hasta ahora. Libia conserva también su administración financiera y propia.

Finalmente se extiende a los nuevos ciudadanos de las cuatro provincias costeras el orden sindical y corporativo vigente en Libia.

¡Fuera partidos políticos!

Praga — El gobierno checo provee un decreto que prevé la total disolución de los partidos políticos; con esto el partido comunista desaparece por completo ya que con las leyes existentes lo único que se podía hacer era prohibirles su actuación.

Un empréstito

Londres. — El ministro británico Sir Jhon Simon manifestó ayer en la cámara de los comunes que Inglaterra se verá obligada a pedir el año próximo un nuevo crédito para pagar los gastos del rearme.

El Presidente checo fué elegido ayer

En Checoslovaquia, el parlamento ha elegido esta mañana al Presidente de la República.

A las 11 el presidente de la cámara ha abierto la votación.

A las 11:25 ha empezado el escrutinio después de realizado el cual y entre las aclamaciones de la asamblea ha sido leído el nombre de Emil Ačka que ha obtenido 270 votos y que por consiguiente es elegido Presidente de la república.

NUEVO GOBIERNO CHECO

Praga.—El jefe del partido checo de la Unidad Nacional, diputado Beran ha sido encargado por el presidente Hacks con la tarea de formar nuevo gobierno, según se anuncia en dicha capital el miércoles por la tarde. El partido eslovaco del Pueblo y el Partido de Unidad Nacional se han puesto de acuerdo para apoyar a Beran, como el más indicado para ser el presidente del gobierno. Han empezado ya las conferencias preliminares para la formación del nuevo gobierno. El periódico de la tarde "Naromny Listi" ha declarado que Beran formará solo un gobierno provisional y que el gabinete definitivo no se formará hasta después que se haya celebrado sesión por la Dieta Eslovaca que se ha de reunir el día 19. El gobierno central del general Syrový ha presentado ya su dimisión pero el presidente Hacks le ha indicado que continúe en su puesto hasta que se haya nombrado sucesor.

Quedan los mismos acuerdos

Londre. — Contestando a una pregunta formulada en la cámara de los comunes el primer ministro Mr. Churchill ha declarado que no habrá nuevas conversaciones entre los Estados mayores inglés y francés después de las últimas de París y quedando en vigor los acuerdos del año 1936.

Las calzados AMERICAS

CELTA

JAIME II, 67

LAZAROS

LAZAROS

LAZAROS

LAZAROS

LAZAROS

LAZAROS

DINAMISMO

MOVILIDAD

ALEGRÍA

BALET BLAY PRESENTA niña no seas estúpida OPERETA COMICA

LLENO COMPLETO

TODOS LOS DIAS

en

RIALTO

y

MODERNO

DESDE LAS 3'30 h.

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

VENDO O TRASPASO

del negocio Bar Dancng. El mejor y de más clientela de Palma. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

CARNET CHOFER

Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463.

COMPRARIA

Calentador de leña en buen estado. Razón: R. María Cristina, 85, bajos.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

VENDO CASA

de renta, en el Terreno P.º San Francisco, 1 bis, entlo., de 11 a 12.

COMPRARIA COCHE

Roadster o Sedán máximo 13 HP. Preferible "Ford". Ofertas al núm. 104 de anuncios FALANGE Bolsería, 18 entlo.

DFSEO PISO

Por el ensanche 5 dormitorios solo y todas comodidades. Ofertas: Bolsería, 18 entlo.

A QUILARIA

Chalet o casa con jardín 4.5 dormitorios cuarto de baño y garage. No importa distancia siempre que haya tranvía: Ofertas, J. P. Bolsería 18.

POR 60000. PFSETAS

vendería casa alquilada, moderna, todas comodidades, garage y jardín. Razón: Bolsería, 18. La Información.

TROCADERO

HOY, día 1.º de Diciembre, a las 5 y media Gran Concerto de Música Clásica Reservado el derecho de admisión

ALMACEN SAN MIGUEL

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES La Funeraria LIORÉ

Trajes a medida. Uniformes militares

SASTRERIA de UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga

CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 458

1938
JUEVES 1.º DE DICIEMBRE
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALLE OLMOS, 140
1.º piso

Portugal

Celebra hoy la nación portuguesa, nuestra amiga y nuestra hermana, la fecha de su restauración. Cúmplese el 98 aniversario del hecho histórico, tras del cual el pueblo portugués ha soñado, ha luchado y ha sabido encontrar la franca vía de su engrandecimiento y de su plena dignidad. Como españoles nos honramos al saludar en este día a la hidalga nación vecina que, recordando su glorioso resurgir, se viste hoy de fiesta abriendo paso a sus juventudes. Del Portugal del general Carmona y de Oliveira Salazar, el gran político y el gran jefe de Estado a quienes debe la nación sus días de gloria actuales.

CRONICILLA DE HOY

Los hermanos marroquíes, en plena línea de fuego, celebraron ayer su típica fiesta del Beiram

Con la semenda paliza dada a los rojos en nuestras líneas del Ebro, ha renacido una tranquilidad absoluta en los frentes. Ayer miércoles, las fuerzas marroquíes, que tanto han sabido demostrar su pericia y arrojo en las fases más duras del combate, quisieron también divertirse y divertirla a sus compañeros de armas, celebrando la conmemoración de su fiesta del "Beiram".

La caballería mora, que por serlo reúne la máxima fantasía en todos sus actos, vistió sus mejores galas para hacer una exhibición de sus "corridos de pólvora". La majestuosidad de sus rostros árabes, con sus barbas rizas sus dentro del marco de blancos turbantes; sus uniformes cakis de guerreros de España, cubiertos con la policromía de sus bornazos color calabaz; verde, azul celeste y blanco al vuelo, ofrecían el aspecto mayestático peculiar de nuestra caballería mora.

Un escuadrón, acostumbrado en tiempos pasados, después de la paz lograda por el malogrado General Sanjurjo a presentarse en paradas y desfiles con toda la "fantasía" de que son creadores nuestros moros al servicio de España, galopó delante de nuestros soldados, con la misma prosopopeya y entusiasmo, con que, lo hicieron otras veces ante nuestros prestigiosos generales. En pleno galope, se simuló un ataque aéreo y entonces pudieron nues-

tros combatientes presenciar un espectáculo jamás visto por ellos. A una señal dada por el jefe de la fuerza, aquellos corceles fustigados por las piernas de acero de los ginetes, que con ellos cabalgaban, en filigranas de empinadas y saltos de carnero, se distribuyeron por todos los contornos; los zinebes con sus mosquetes fuertemente cogidos por sus gargantas; se paraban contra el enemigo figurado.

Fué un espectáculo magnífico, no se sabía que admirar más, si el poder de los caballos en su inmensa mayoría hispano árabes, si la destreza de los ginetes, o la vistosidad del colorido. Fué el espectáculo quizá más emocionante, que se pudiera ofrecer a nuestros combatientes.

Había que recompensar a nuestros compañeros de armas; ¿qué mejor? El Mando dispuso se les regalara lo que más ambicionan nuestros moros en tan señalada fiesta. 400 carneros fueron distribuidos entre nuestras fuerzas marroquíes. Horas después y con las formalidades de ritual, ya sazonados éstos, se reunían fuerzas marroquíes y españolas en fraternal comida de hermandad y entre trozos de la carne para ellos más sabrosa, vasos de "thais" y "pipas de kiff", a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, brindó el Ejército por la próxima y aplastante derrota del marxismo en España.

El fracaso de la huelga general

La derrota del comunismo, será el eje de giro de la política francesa

La Prensa tras del fracaso

Paris — En los periódicos parisinos que de nuevo se publican regularmente se reconoce, con excepción de "Humanité" periódico comunista, el fracaso de la huelga general.

Los diarios no marxistas felicitan al ministro presidente Daladier por su victoria, exhortando al pueblo francés a volver al trabajo y aprovechar las ventajas que ofrece la derrota sufrida ayer por los bolcheviques.

"Matin" escribe que el ministro presidente Daladier por segunda vez ha prestado un buen servicio a su patria. Ahora sabe Francia que puede contar con su ejército tanto para la defensa del orden como para la defensa de su territorio. Moscú se equivocó el miércoles "con su huelga general".

"Figaro" escribe que obtuvo una gran victoria la sensatez. No derrota los sindicatos profesionales si no

los explotadores políticos de los mismos.

"Le Jour" escribe que los jefes de la clase obrera han cometido una gran injusticia no comprendiendo que el viento había cambiado y el clima se había variado.

"Homme Libre" periódico izquierdista dice que por más simpatías que tengan por el movimiento sindical obrero hay que reconocer que sufrió ayer una gran derrota.

En el periódico social democrático "Populaire" escribe León Blum que, honrando a la verdad se honra al pueblo, a quien se dirige, por lo tanto hay que reconocer que el miércoles no representó ninguna victoria para las organizaciones obreras.

Finalmente el diario comunista "Humanité" dice con letras grandes que en París y los alrededores la huelga general fué un movimiento maravilloso.

Alocución de Daladier

Paris. — Ayer tarde el Presidente del Consejo de Ministros francés Mr. Daladier se ha dirigido nuevamente por radio a la nación. Entre otras cosas ha dicho:

El total fracaso de la huelga general que estaba anunciada para hoy ha demostrado una vez más la confianza que tiene el país en su gobierno. Todo se ha desenvuelto hoy dentro de un orden que no ha sido perturbado de manera ostensible. Yo estaba seguro de ello y sobre todo después de las miles de cartas y telegramas que he recibido, después de la nota del domingo por la tarde, en que dije que se esperaba las órdenes del Estado, y éstas han sido respetadas.

Depositó mi confianza toda en los buenos sentimientos del pueblo francés y los hechos me han demostrado de forma palpable que bien podía tenerla.

Daladier ha continuado diciendo,

que sabía que nadie se atrevería a poner en entredicho a las libertades francesas y así ha sucedido, todo se ha devuelto dentro del mayor orden. La opinión general era la de que las cosas no se podrían tener, pero el pueblo francés, ha sabido demostrar que cuando las democracias quieren saben evitar los desórdenes. El mundo lo sabe ahora y tendrá en cuenta que con lo que se ha logrado demostrar ahora se somos más fuertes que antes.

El éxito más portentoso ha coronado nuestros deseos, por ello debéis sentir todos verdaderamente orgullosos porque habéis contribuido a que la fidelidad nuestra no haya sido destruida. Debéis sentir orgullosos todavía más porque cada francés debe sentir se parte de esta felicidad y procurar que sea duradero continuando cada uno en el fiel cumplimiento de su deber.

Una criminal habilidad de Blum

Paris.—El grupo socialista ha organizado, para realizarlo en la Cámara de Diputados, un verdadero golpe teatral contra Daladier.

Blum, cabecilla de la conspiración, ha citado para que se reúnan el viernes en el Palacio Borbón a los diputados de todos los partidos, con la pretensión, de que, usando uso de su mandato expresen sus opiniones por sufragio en contra del Gobierno, aprobando un voto de censura.

Apenas ha sido conocida la decisión de los socialistas, los delegados de los grupos de minoría han celebra-

do a su vez una reunión, acordando invitar a sus colegas a que no asistan a la organizada por los socialistas. Al mismo tiempo, quedó redactado y aprobado un oficio dirigido a la Presidencia de la Cámara, en el cual se pide sean adoptadas las medidas pertinentes a fin de impedir la ocupación del local del Palacio Borbón por los grupos de izquierda.

Se trata de un suceso sin precedentes en los anales de la República porque el viernes la Cámara no celebrará sesión y si el Senado, que se celebrará el día siguiente, no se celebra sin asistencia del Gobierno.

Hechos de ayer y comentario de hoy

Ya lo suponíamos. Ra lo dijimos en nuestra edición de ayer. La huelga acordada por el marxismo francés, cumpliendo órdenes de Moscú para protestar contra la actitud de conciliación europea adoptada por el Gobierno, no tardó en ser deshecho. El ministro Daladier, desde los acuerdos de Múnich, en una protesta irremisiblemente destinada al fracaso. Así ha sido. La huelga general ha sido un fracaso que ha servido para demostrar el poco ambiente con que puede ya contar en Francia el partido comunista.

Las estadísticas de obreros que han parado durante el día de ayer, tal como se conocían a primera hora de la mañana, revelan que la huelga ha fracasado del modo más efectivo. De los obreros ferroviarios, ni uno solo ha dejado de acudir al trabajo en toda Francia. De los 10.842 empleados, con que cuenta la Compañía de Transportes, solo 191, han dejado de cumplir con su deber. De 80.006 empleados de Correos, solo 400 han huelgado. Las compañías de taxis y de mozos de equipajes, ofrecen un término medio del 89 por 100 de obreros, que han trabajado durante el día de ayer. Los obreros de agua, gas y electricidad, trabajaron todos sin excepción, así como los empleados de Banca y todas las oficinas públicas.

Ni una sola escuela en todo el departamento de París ha dejado de dar las correspondientes clases a alumnos. En las provincias, han obedecido la orden de huelga un 5 por 100 de los maestros.

El número de detenciones practicadas en la capital francesa durante el día, ha llegado solamente a 500, de las cuales 80 se efectuaron como medida de prevención y otras por intento de actos de propaganda entre los obreros.

La intención ha fracasado igualmente en todas las posesiones francesas. De Argel llegan noticias de que solo un número muy limitado de obreros han dejado de trabajar. En Orán tampoco se han registrado apenas alteraciones. En Córcega solo hubo algunos empleados del Ramo de Transportes que dejaron de comparecer al trabajo.

La única ciudad francesa donde han ocurrido serios disturbios fué la ciudad industrial de Clermont Ferrand.

La decisión del director de la factoría de neumáticos Michelin, que acordó suspender el trabajo durante el día y ofrecer a miles de obreros la oportunidad para manifestarse, resultó una gran equivocación, por que los manifestantes induciendo varios extranjeros, asaltaron la Casa de Correos, rompieron el cordón de la policía que se formó inmediatamente, arrojando a las fuerzas enviadas para poner el orden y que resultaron demasiado débiles para enfrentarse con la cantidad de huelguistas.

La muchedumbre revolucionaria entonces marchó a través de las calles, asaltando tiendas y rompiendo cristales de los escaparates. Hacia la noche, cuparon la Alcaldía y varios garages, compañías de autobuses. El orden no fué restablecido hasta que la policía fué reforzada con varios destacamentos de guardias/móviles, que dete-

rojaron a los huelguistas y practicaron numerosas detenciones.

Algunos choques de poca importancia se registraron en Nantes, Tours, etc., y Mulhouse, aunque sin consecuencias graves.

Carra de media noche, el Ministro francés del Interior Albert Sarraute anunció que, las noticias que se recibían de toda Francia, indicaban completa tranquilidad. También Demingie, que subrayó el hecho de que, no solo obrero ferroviario había obedecido la orden de huelga.

La prensa de esta mañana en sus primeros comentarios a la jornada de ayer, recalca unánimemente el triunfo del Gobierno, que significa exactamente la derrota, de los marxistas moscovitas y de los trabajos de Moscú, para estorbar la labor normal de la industria francesa.

Los periódicos ingleses, dicen que una Francia fuerte con orden y disciplina es necesaria para la reconstrucción de la política europea.

Los periódicos alemanes dicen que después de este triunfo del Gobierno no queda ya motivo alguno para que se retrase el viaje de Von Ribbentrop a París para firmar el acuerdo franco-alemán. Se cree, que el hecho ocupará lugar durante la próxima semana.

Por lo que a nosotros españoles de Cautillio, nos atañe, no podemos menos de felicitarlos del fracaso rotundo de los rojos internacionales, que esperaban demostrar al mundo su influencia patricia sobre el Gobierno francés. Es la misma opinión que desprende de las noticias que captamos, procedentes de Burgos en donde se cree que el desplazamiento de la política moscovita que significa el triunfo de Daladier puede ser un camino franco que se abra hacia el conocimiento de nuestros derechos internacionales, que solamente la fuerza de la fe del Kremlin obrando sobre el frente popular pudo haber impuesto.

Nada de particular tendría que el cambio de frente se notara desde la apertura del parlamento, señalado para el viernes 9 de diciembre.

Pilar visita a Starace

Roma.—Pilar Primo de Rivera, Delegado Nacional de la Sección Falangista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, acompañado de la esposa, acompañada del presidente de la Academia Española, camarada José María Pío, ha visitado hoy, el Palacio Licio.

Celebró una larga entrevista con el Secretario General del Partido Falangista Ministro Starace, poniéndose de acuerdo en el programa de actividades. Como fundó en un afán patriótico para la España de Franco y a la Italia de Mussolini.

IMP. DE J. TOUS.—PALMA

Un discurso del Conde Ciano

Ha empezado su disertación refiriéndose a la Carta a Lord Runciman publicada en el periódico "Popo d'Italia", documento verdaderamente histórico. Señala la importancia que tuvo su aparición; y agrega que en aquel momento en que todo era confusivo, cuando el Duce fijó la verdadera posición de Italia.

Se refiere después al discurso histórico del Duce en el que detalló los tratados de amistad firmados con Yugoslavia, Polonia, España y Albania, naciones con las que se estableció un contacto ferviente. Cuando la última situación apurada de Europa, muchas naciones movilizaban sus ejércitos y entonces Mussolini atendiendo a una petición que le fué formulada por Míster Chamberlain por mediación de Lord Pert llamó por teléfono a Berlín para que Hitler apazara 24 horas el vengimiento de su ultimatum, el propio Führer atendió esta petición cosa que no hubiera hecho cualquier otra persona.

El orador destaca nuevos datos interesantes referentes a la misma cuestión. Una nueva propuesta fué hecha por Chamberlain transmitida en el sentido de la celebración de una conferencia para liquidar el problema en el plazo de siete días. Poco después el embajador de Italia en Berlín, Atolico, dió cuenta de un punto fundamental que era la presencia del Duce en la conferencia como única garantía de éxito. El Führer

dejaba a la libre elección del Duce el lugar de la conferencia. O Múnich o Francia. El Duce eligió Múnich.

A las seis de la tarde del día siguiente se abrió la conferencia. El Duce participó a las 11 con el Führer y más tarde los dos jefes de Gobierno marchaban a Múnich en el propio tren del Canciller. Y allí celebró una extensa entrevista de carácter político y militar. En relación a ambos aspectos salieron a reluzir abundancia de datos. El orador, señala el éxito rápido de la conferencia de Múnich y dice: Mussolini salió extremadamente satisfecho de la solución definitiva encontrada en los temas discutidos después de la cual quedaba bien patente la solidez del eje Roma-Berlín y quedaba señalado como un instrumento potente y seguro en el curso de la historia.

El Conde Ciano dice que Mussolini logró la solución de una crisis política mucho más grande de lo que pueda creerse. Destaca otros grandes servicios prestados al mundo por el eje Roma-Berlín en el litigio checo-húngaro, en el Mediterráneo y en otros importantes puntos que permiten afirmar que ha sido el que ha trazado los nuevos horizontes políticos; el fascismo ha demostrado tener un poder que debe de tenerse en cuenta cuya fuerza es indiscutible.

El Conde Ciano recuerda después la firma del pacto que normaliza las relaciones entre Italia y la Gran Bretaña; dice que en este

acuerdo italo-británico han desempeñado un importante papel los nombres de Chamberlain, lord Halifax y lord Perth y que anhe a una nueva marcha hacia la amistad entre estas dos naciones.

La firma de un tratado anglo-italiano señala nuevas realidades en Europa, en el Mediterráneo y en África, es señalamiento de una nueva política, es la demostración de la realidad de nuestra política que proseguirá con tenacidad dentro de su sentido realista, que es el sentido de la potente Italia, en la Italia unida, de ejército unido que es capaz de conquistar un imperio de trazar fronteras, de respeto y de justicia, gracias al esfuerzo de un gran hombre que hace realidades los deseos de la nación.

Berlín.—«Un gran discurso» con estas palabras resume el órgano central nacional socialista "Voelkischer Beobachter" el juicio de la opinión pública alemana sobre el discurso pronunciado ante la Cámara por el ministro del exterior italiano Conde Ciano en el que explicó la posición de Italia durante la última crisis checoslovaca. Los periódicos alemanes hacen resaltar que el discurso del Conde Ciano es un rudo golpe para las falsas noticias sobre las supuestas diferencias de la opinión de Roma y Berlín durante la crisis y que la cifra indicada por el Conde Ciano referentes a la movilización italiana durante los días

del acuerdo de Múnich se demuestran la indiscutible eficacia del eje. La prensa alemana hace destacar que la declaración del Conde Ciano en el dictamen arbitral de Viena tiene un carácter definitivo adquiriendo la categoría de «juzgado internacional».

"Voelkischer Beobachter" escribe textualmente que: «durante los últimos dos meses los diferentes elementos extranjeros tratan continuamente de oponer a Alemania a Italia al despertar por lo menos la impresión de que las diplomacias de Berlín y Roma no están de acuerdo en las diferentes cuestiones. Los rumores se refieren principalmente a la Carpato Rumanía que se quiere presentar como máquina de la discorde entre Italia y Alemania. Tales rumores con tinuaron también después del dictamen de Viena a pesar de que el citado dictamen demostró claramente que ambas potencias del eje se cercian estrechamente en los principios de Múnich en que determinaron las nuevas fronteras checoslovacas siguiendo solamente la nacionalidad de los habitantes como criterio. El ministro del exterior italiano ha declarado en el dictamen de Viena que no puede discutirse más en otras palabras convitióse en derecho internacional "Berliner Lokals" y "Berliner Tageblatt" y todos los principales periódicos del Reich dedican artículos al discurso del Conde Ciano comentándolo favorablemente.

LIRICO HOY COLOSAL ESTRENO
EL CORSARIO NEGRO
Habla en Español